
ATA DA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 1 
ECOLOGIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA - UnB, realizada no sexto dia de maio de dois mil e 2 
dezesseis, às quatorze horas e dez minutos na Sala de Reuniões do IB. Estiveram presentes os 3 
seguintes membros: Profs. Ricardo B. Machado (Presidente/Coordenador), Edison Ryoiti Sujii, Isabel 4 
Beloni Schmidt, Ludmilla Moura de S. Aguiar, Paulo Cesar Motta, Daniel Luis Mascia Vieira, Gabriela 5 
Bielefeld Nardoto, José Roberto Pujol Luz, Regina Helena Ferraz Macedo e Vivian Ribeiro 6 
(representante dos discentes). Ausências justificadas: Profs. Heloisa Miranda, Ivone Rezende Diniz 7 
(Afastamento), Ludgero Cardoso Galli Vieira, Mercedes Maria C. Bustamante (Afastamento), Miguel 8 
Ângelo Marini e Rosana Tidon. Ausências não justificadas: Aldicir Osni Scariot, Augusto César 9 
Franco, Emerson Monteiro Vieira, Guarino Rinaldi Colli, Jader Soares Marinho Filho,   José Francisco 10 
Gonçalves Júnior e Rafael Zenni . Deu-se início à reunião com apreciação da pauta conforme segue: 11 
Item 01. Apreciação da Ata da 3ª reunião do Colegiado do PPG em Ecologia de 2016, realizada 12 
em 01/04/2016. Com algumas alterações feitas, a Ata foi aprovada, por unanimidade. Item 02. 13 
Credenciamento de Orientador Pleno da Profa. Marina Frizzas. Relator – Prof. Edison Sujii. Após 14 
discussões sobre o parecer favorável do relator, o pedido de credenciamento foi aprovado por 15 
unanimidade. Item 03. Composição de comissão de avaliação de propostas para o Edital 02/2016 16 
– DPP. Após discussões, foi aprovado, por unanimidade os nomes abaixo para compor a Comissão, a 17 
saber: Profs. Ricardo Bonfim Machado, José Roberto Pujol Luz e Paulo Cesar Motta. Item 04. Lista de 18 
Oferta 2016/02. O Coordenador apresentou aos presentes uma breve minuta da lista, que será 19 
encaminhada para todos os docentes com objetivo de solicitar correções ou inclusões de disciplinas, se 20 
for o caso. Item 05. Composição de Comissões para seleção de Mestrado e Doutorado – 2017/01. 21 
As Comissões ficaram assim definidas: (i) Mestrado – Profs. Miguel Ângelo Marini (Presidente), Isabel 22 
Belloni Schmidt, Ludgero Cardoso Galli Vieira e Aldicir Osni Scariot (Suplente); (ii) Doutorado – Profs. 23 
Emerson Monteiro Vieira (Presidente), Gabriela Bielefeld Nardoto, Guarino Rinaldi Colli (confirmar) e 24 
Heloísa Sinatora Miranda (Suplente). 06. Outros Assuntos: O Prof. Edison Sujii, comentou sobre os 25 
requisitos de seleção do Programa de PG/Ecologia da UFV, onde os alunos são selecionados apenas 26 
com a apreciação do projeto de pesquisa e na prova de conhecimentos, que é feita em inglês. A 27 
Coordenação irá discutir essa possibilidade com as Comissões de seleção do Mestrado e Doutorado. 28 
O Coordenador também informou que a cobrança da taxa de inscrição à seleção do PG/ECL da UnB 29 
não tem feito muito sentido, pois na prática os recursos não retornam para o Programa, principalmente 30 
quando a seleção ocorre no segundo semestre. Sendo assim, talvez a taxa de inscrição não seja 31 
cobrada na próxima seleção, a exemplo do que ocorre com outros programas do IB. Nada mais 32 
havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, José Ribamar P. Frazão (Técnico em 33 
Assuntos Educacionais), lavrei a presente ata, que, após aprovação será assinada por mim e pelo Prof. 34 
Ricardo B. Machado (Coordenador do PPG/UnB, depois de lida e aprovada por este Colegiado. 35 


